



# 法務部行政執行署士林分署新聞稿

發稿日期：112 年 4 月 21 日

發稿單位：法務部行政執行署士林分署

聯絡人：主任行政執行官林靜怡

聯絡電話：0937-838-269

編號：112-21

## 落實法務部科技化政策 行政執行機關首度運用 VR 辦理專業訓練

法務部行政執行署(下稱執行署)委由所屬士林分署(下稱士林分署)辦理全國各分署新進書記官及執行員之專業訓練，期間自 112 年 4 月 10 日至 4 月 21 日止，共為期兩週。本次專業訓練，士林分署為貫徹「科技化的法務部」政策，首度利用 360 度相機將現場查封動產及不動產程序製成「虛擬實境」(下稱 VR)影片，同時搭配 VR 頭戴式主機提供受訓學員實際體驗，學習效果廣獲好評。

本次參訓之新進書記官及執行員共計 15 名，他們在通過激烈的國家考試篩選後，必須再經過密集實務訓練 4 個月及專業訓練 2 週的考驗合格後，方能正式代表國家辦理公法上金錢給付義務案件之強制執行並行使公權力。士林分署除聘請學有專精之學者及實務界人士講授行政執行相關課程外，首次將 VR 技術運用在動產與不動產現場查封課程中，委由資深之執行同仁親自擔綱演練拍攝 VR 影片，將現場查封之過程真實完整呈現，令參訓學員大開眼界。學員彷彿瞬間置身於查封現場並共同參與查封過程，獲得學員熱烈的回響，紛紛表示參加本次專業訓練太值得了，對於日後進行現場查封程序相當有幫助。本次專業訓練課程於 112 年 4 月 21 日上午圓滿完成，學員受訓成績合格後將投入各分署第一線

戰場，成為國家各項稅、費及罰鍰徵起的新戰力！

林署長慶宗於結訓典禮致詞時表示，特別感謝士林分署協助本次執行人員專業訓練課程，承辦同仁用心規劃課程安排並聘請優秀的師資，更運用虛擬實境（VR）讓學員身歷其境體驗查封程序，相信每位受訓人員都是收穫滿滿，受訓期滿回到工作崗位後，仍應多方思考，有不了解之處可向執行官及前輩請益，未來辦理執行業務時，對於惡意滯欠之義務人應施以鐵腕強力執行，例如，日前執行酒駕裁罰案件，已充分展現政府落實公權力的決心；至於針對弱勢義務人，則應採取較為寬緩的執行措施，並給予適當關懷與協助，以落實法務部「公義與關懷」之施政理念，最後也特別期勉新進執行同仁們，持續加強專業知能，發揮創意，為充裕國庫收入盡一份心力，為行政執行績效再創佳績。